Начал делать, нужно построить диаграмму Потье,  определить Коэффициенты насыщения.
Задача 4

Синхронные электрические машины

4.1. Построить векторную диаграмму Потье синхронного генератора для номинального тока нагрузки и номинального коэффициента мощности.

4.2. Определить номинальный ток возбуждения, угол нагрузки и приращение напряжения генератора при сбросе нагрузки. Пояснить влияние степени насыщения магнитной цепи машины на эти величины.

Номинальная мощность [image: image1.wmf]10

HOM

S

=

 кВА.

Номинальное линейное напряжение [image: image2.wmf]208
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Соединение обмотки якоря – звезда.

Номинальный коэффициент мощности [image: image3.wmf]cos0,8
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Номинальная частота вращения [image: image4.wmf]8000
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Номинальная частота [image: image5.wmf]400
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Активное сопротивление фазы обмотки якоря [image: image6.wmf]*
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Индуктивное сопротивление рассеяния фазы обмотки якоря [image: image7.wmf]*
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Отношение короткого замыкания ОЗК = 0,53.

Коэффициент приведения МДС якоря по продольной оси [image: image8.wmf]0,86
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Таблица 3.2
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Решение

В качестве базиса выберем следующие номинальные величины:
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4.2. По данным табл. 3.2 строим характеристику холостого хода синхронного генератора в относительных единицах (кривая 1 на рис. 4.1). На этом же рисунке построены спрямленная насыщенная (прямая 2), спрямленная ненасыщенная (прямая 3) характеристики холостого хода и характеристика короткого замыкания.

С помощью этих характеристик определим [image: image15.wmf]*
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 – ненасыщенное значение индуктивного сопротивления продольной реакции якоря.

Прямая 2 построена через точку с координатами [image: image16.wmf](

)

***

,

BOH

IEU

d

=

éù

ëû

, прямая 3 – касательная к начальному участку характеристики 1 и проходит через точку с координатами [image: image17.wmf][
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Полученное ненасыщенное значение ЭДС воздушного зазора [image: image18.wmf]*
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 о.е. позволяет определить коэффициент насыщения магнитной цепи синхронного генератора по продольной оси
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Характеристика короткого замыкания (прямая 4) построена через точку с координатами [image: image20.wmf][
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Определяем насыщенное значение индуктивного сопротивления продольной реакции якоря:
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Тогда ненасыщенное значение индуктивного сопротивления продольной реакции якоря:
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Рис. 4.1
4.3. Строим векторную диаграмму Потье 

Исходными данными для построения векторной диаграммы являются
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